

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19692号

今日AB两叠16版
国内统一刊号CN46—0001

2010年4月

6 星期二
庚寅年二月廿二
三月初七谷雨

“蓝色经典·天之蓝”杯

第十四届CCTV青年歌手大奖赛



王家岭煤矿“3·28”透水事故救援工作取得重大进展

已成功救出115名被困人员

胡锦涛温家宝要求全力以赴做好人员搜救和医疗救治工作

新华社北京4月5日电 3月28日山西王家岭煤矿发生透水事故后,胡锦涛总书记、温家宝总理十分牵挂井下被困人员,对救援工作作出重要指示。在党中央、国务院的高度重视和统一部署下,各有关方面迅速行动、密切配合,全力营救井下被困人员。经过8昼夜的艰苦努力,截至4月5日18时,153名被困人员中已有115人成功获救,救援工作取得重大进展。

得知这一消息后,胡锦涛总书记、温家

宝总理向获救人员表示亲切慰问,向所有参加救援的人员表示崇高敬意,并要求前方救援指挥部,继续发扬不怕疲劳、连续作战的精神,进一步加大救援工作力度,全力以赴、争分夺秒,千方百计搜救其余被困人员,同时精心做好获救人员的医疗救治工作。

根据胡锦涛总书记、温家宝总理的重要指示,山西省和有关部门正在抓紧组织搜救仍被困井下的38名人员,并对安全升井人员进行积极救治。

■ 不放弃,为了生命的尊严

■ 国家安监总局局长骆琳:
创造了中国事故救援史上的奇迹

(B2版)



4月5日,救援人员将获救矿工抬出井口。

新华社记者 燕雁 摄

各省有意申办2012年女子拳击世锦赛

本报海口4月5日讯(记者王黎刚)记者今天从省文体厅获悉,我省有意申办2012年的世界女子拳击锦标赛,目前申办意向已经提交给了国际拳联,正式申办材料正在准备中。

记者今天电话采访了国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心主任常建平。他说:“国际拳联(AIBA)主席吴经国今天在贵阳透露,中国海南已提出申办2012年世界女子拳击锦标赛的意向,国际拳联对此表示支持,2012年女

子拳击世锦赛‘花落’海南的可能性极大。”

常建平说,所有正式申办材料均须在今年6月底前上交国际拳联,国际拳联将于7月中旬在摩洛哥召开执委会会议确定主办地。

2012年伦敦奥运会上,女子拳击将首次成为正式比赛项目。2012年女子拳击世锦赛预计在1月至3月举行,势必会成为伦敦奥运会前的重要热身赛。中国宁波曾于2008年举办过第五届女子拳击世界锦标赛。



距博鳌亚洲论坛2010年年会开幕

还有3天

“蓝色经典·天之蓝”杯

第十四届CCTV青年歌手大奖赛

博鳌亚洲论坛2010年年会特别报道

博鳌亚洲论坛十年成长的背后,始终有着琼海人默默的奉献—— 做服务论坛的合格东道主

本报记者 田溪 于伟慧 特约记者 王仪 通讯员 刘锐



4月5日,通往博鳌亚洲论坛国际会议中心的万泉河大乐大桥上,论坛2010年会的宣传广告将大桥装扮一新。
本报记者 宋国强 特约记者 王仪 摄

博鳌,海南琼海市海滨一个曾经十分普通的渔村。10多年前,当拉莫斯、霍克和细川护熙三位外国前政要一起来到博鳌,共同提出要在这一带筹建亚洲论坛的时候,许多琼海人还没有意识到,这个质朴宁静的小镇从此将发生翻天覆地的变化。

自博鳌亚洲论坛2001年正式成立至今,论坛每年会的规模不断扩大,档次不断提高。除了亚洲政商学界名流,欧洲、美洲、非洲一些国家的政商要人也纷纷与会。不言而喻,论坛的影响力正在不断增强。

强,国际地位日益重要。博鳌,这个名不见经传的小城镇也由此扬名天下。

十年间,论坛成长发展的背后,始终有着琼海人默默的服务与奉献,也正是得益于这种服务这种奉献,论坛才创造了一个个神话般的奇迹。

论坛十年,琼海默默服务十年。

服务论坛精神:舍小家,顾大家

博鳌,尽管如今已被人们赋予“博鳌

天下,独占鳌头”之意,但她的变化其实来得很突然。首当其冲,是东屿岛上的223户渔民。东屿岛是整个博鳌地区三大岛屿中最大的一个,这个宁静的小岛自从被正式确定为博鳌亚洲论坛会展中心所在地之日起,岛上的223户人家就面临搬迁。对于一个有着600多年历史的村庄而言,这显然是一件不同寻常的事。

东屿岛村民苏英明在接受海南日报记者采访时介绍,村民们600多年来一直靠打渔和务农维生,过着恬静而安宁的生活。可是当得知要搬迁,要告别这世代生活的小岛时,许多村民都依恋不舍,但为了东屿岛能有一个更加美好的明天,村民们没有太多的犹豫。

“东屿岛征地,我们从30个机关单位抽调了95名工作人员,工作了3个月,就做了通了村民们的工程。”当时参与征地的琼海市国土局一位干部说,“岛上居民这种舍小家顾大家的精神,确保了论坛项目建设如期实施。”

在琼海,为论坛奉献的不仅仅是东屿岛上的居民,博鳌镇委书记吴恩泽说,在论坛成立之初,嘉积镇、博鳌镇的沿途群众,都不计个人得失。嘉积镇辖区沿途10多公里,整治任务非常繁重,全市动员会后,几十个村庄一齐行动,有的放下自家农活,有的放弃集市经商,有的干脆关起店铺,积极主动参与环境综合整治工作,使嘉博路沿途景观变得更加靓丽。

约3公里的博鳌镇朝博公路是通往论坛会址的必经之路,该路沿途6个村庄面临水城,当时脏、乱、差现象严重。在整

治中,广大群众不计报酬,拆、搬、埋、刷、绿化。经过一个多月整治,该路沿途村庄几十年的脏、乱、差全部得到整治。如今,漫步朝博公路,领略整治一新的靓丽渔村环境,莫不心旷神怡。

“论坛成立后,在博鳌,在琼海,随地吐痰的人都渐渐少了。外国人、外地人来了这么多,我们得拿出个样子来!”博鳌镇上开小店的李伯如是说。

服务博鳌速度:个个都是建设者

服务论坛建设,需要高标准完成各项筹备工作任务。在论坛成立之初,琼海人就把这当成了义不容辞的神圣使命。琼海市副市长王晖雅,时任博鳌镇委书记,她回忆说:“当时那真叫博鳌速度,举全市之力为博鳌服务,无论哪个部门、哪个工作人员,当时都把服务博鳌亚洲论坛当成了自己的使命,并且心甘情愿,充满自豪。”

王晖雅介绍,从2000年7月到11月的4个月时间里,博鳌水城一期工程共完成五星级的博鳌海崖岸温泉大酒店、博鳌高尔夫球会所改建、专家楼、宿舍楼、A岛别墅,13公里长的温泉输水管线、南强桥等15个工程,完成投资8亿多元。当时整个水城就像一个大工地,琼海市主动承担了工程的后勤保障,除了提供水、电、土石方、建材和劳动力,还将充足的米、面、鱼、肉、菜送上了工地,台风袭来时还腾出校舍安置多名工人。值得一提的是,博鳌亚洲论坛成立大会主会场施工仅用了45天,于2001年2月21日竣工,为确保论坛会顺利召开作出了贡献。(下转A2版)

回首成长之路与辉煌业绩,省政协原副主席、《海南日报》社原总编辑章锦涛评价:

《海南日报》60年的发展让人钦佩

本报记者 高虹

我与海南日报60年

开栏的话

1950年5月7日,海南日报在迎接海南解放的隆隆炮声中诞生,从此闻时代潮音而动,伴琼州风云共舞,把党和政府的声音传到千家万户。

从手捧铅字到激光照排,从简陋平房到现代化办公大楼,从4个版到16个版,从全黑白版到天天有彩版,从一张报纸到多家子报和网站,从几十名创业者到上千名员工,从财政拨款到自负盈亏,从单一经营到集团化发展……60年来,海南日报与海南共同成长。

人均自费订阅率、零售量、省会城市人均占有率位居全国省级党报前列,“广告投放价值全国省级日报五强”、“全国百家优秀报刊”、“全国地方报社管理先进单位”,“全国新闻系精神文明示范单位”……60年来,海南日报收获了诸多荣誉和骄傲!

海南日报60年来的快速发展,是党的正确领导,党的新闻方针政策的正确指引,各地各部门鼎力支持的结果;是海南日报历代报人艰苦奋斗,开拓进取,呕心沥血,无私奉献的结果;也是无数读者关心、支持与呵护的结果。读者中,有的在孩提时代就以海南日报作为晨读的材料,有的从海南日报中汲取了知识,捕捉到商机,有的是海南日报的写作者或报道对象,有的通过海南日报找到了亲人,获得了救助,有的则收藏了很多记载着重要历史事件的海南日报……

讲述60年的故事,解读60年的变化。从今天开始,那些亲历者、见证者们与海南日报之间的感人故事将陆续在“我与海南日报60年”专栏里诉说。欢迎广大读者和我们一起分享这份深情、这份关爱、这份情怀。同时欢迎读者投稿或为我们提供报道线索。

“《海南日报》有了很大发展,与60年前已不可同日而语,取得这些成绩非常不容易,不容易!”回首《海南日报》60年的发展,老报人章锦涛连连用了好几个“不容易”。

60年前,章锦涛从北京来到海南省委大院一处僻静幽雅的住所,年逾八旬的章锦涛依旧精神矍铄,思维敏捷。打开时光尘封的记忆之门,那些与《海南日报》一起走过的日子仿佛又流了下来,一幕一幕,清晰如昨。

几十号人挤在新华南一幢两层小楼

往事并不如烟。

1950年,在北京新华社新闻培训班学习7个多月后,祖籍江苏的章锦涛被海南籍同学冯子平、王良动员来到海南。三人结伴南下后,冯子平、王良去了新华社,章锦涛被分到《新海南报》任副刊编辑。《新海南报》诞生于1950年5月7日,



它是在原革命根据地中共广东省委琼崖区机关报《新民主报》和《北区人民报》的基础上,接管了国民党在海口办的《和平日报》、《大公报》等报纸后创办起来的。

章锦涛还清楚地记得,自己来报到的时候是6月中旬,(下转A2版)

海南省残疾人联合会 关于办理2009年度按比例安排残疾人就业审核的通告

各用人单位:

根据《残疾人就业条例》、《海南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》和《海南省安排残疾人就业规定》的规定,现就用人单位2009年度按比例安排残疾人就业情况的审核事项通告如下:

一、审核对象:省级注册登记企业、民办非企业单位等组织;省直机关、事业单位、社会团体;外省驻琼单位(含中央、部队驻琼单位)。

二、审核时间和地点:2010年2月1日至4月30日到海南省残疾人劳动就业服务中心办理。

三、审核资料:

1.填报并加盖公章的《海南省按比例安排残疾人就业审核手册》。未领取审核手册的,可到海南省残疾人劳动就业服务中心领取,或登录网址: <http://www.hidpf.org.cn> (海南省残疾人联合会),从残疾人劳动就业服务中心→就业监督科→下载年审表格。

2.用人单位营业执照(企业)、组织机构代码证副本复印件;2009年社会保险费缴费凭证。

3.残疾职工的《中华人民共和国残疾人证》或《革命伤残军人证》和《劳动合同书》原件及复印件(验原件留复印件),残疾职工社会保障个人缴费清单。

四、用人单位应在本通告规定的时间内报送有关审核资料并确保所报送审核资料真实、有效。对逾期未报或虚报审核材料的用人单位将按有关规定处理。

五、根据《海南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》规定,本省行政区域内的国家机关、社会团体、企业事业单位应当按不低于本单位在职职工总数1.5%的比例安排残疾人就业,安排残疾人就业达不到规定比例的单位,每年必须向残疾人就业服务机构缴纳残疾人就业保障金。缴纳标准为:每少安排1人每年按所在市、县、自治县上年度职工年平均工资150%缴纳,安排人数不足1人的依照本办法规定的比例计算缴纳。

六、海南省残疾人劳动就业服务中心地址:海口市海府路38号银都大厦506室。

联系人:陈女士、谢女士 联系电话:65355046、65353041



距2010年上海世博会开幕

还有25天



距第九届世界芒果论坛

还有2天

距2010年海南省“三月三”暨乐东第四届香蕉节

还有9天

二〇一〇年一月

邮发代号:83—1 南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

海口地区天气预报 | 白天:多云间晴 夜间:多云 风向风速:偏南风,3-4级 温度:最高35℃ 最低21℃